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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 09/02/2017  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Encaminhamento à Casa Civil da 

Presidência da República, pelo Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Blairo Maggi, de sugestões de mudanças no Regulamento da Inspeção Industrial e 

Sanitária de Produtos de Origem Animal — RIISPOA. Inauguração de quadra 

poliesportiva no Bairro Cristo Rei pela Prefeitura Municipal de Chapecó, Estado de 

Santa Catarina. Anúncio da construção de ginásio de esportes com recursos de 

emenda orçamentária de autoria do orador no Município de Iraceminha, Estado de 

Santa Catarina. Participação na 5ª edição da Festa do Porco no Rolete, na 

municipalidade. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Solidariedade à população do Estado do 

Espírito Santo em face do agravamento da crise na segurança pública. Cobrança ao 

Presidente da República, Michel Temer, e ao Ministro da Justiça e Segurança 

Pública de visita ao Espírito Santo para solução do problema. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Necessidade de apreciação, pela 

Câmara dos Deputados e pelo Senado Federal, de proposição relativa à unificação 

das Polícias Civil e Militar. Importância da matéria para a superação da crise 

nacional na segurança pública.  

JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, SC) - Comprovação da importância da 

Polícia Militar para a segurança da sociedade brasileira na deflagração de greve por 

membros corporação no Estado do Espírito Santo. Necessidade de valorização dos 

policiais militares.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Apoio à luta do Sindicato dos 

Trabalhadores na Indústria de Alimentação de Ilhéus, Itabuna e Uruçuca — 

SINDICACAU contra a demissão de funcionários pela empresa Cargill no Município 

de Ilhéus, Estado da Bahia. Solidariedade aos servidores públicos municipais de 
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Itabuna, Estado da Bahia, pelo não recebimento do vale transporte. Atuação 

parlamentar do orador contra a extinção de direitos dos trabalhadores.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Contrariedade à proposta do Governo 

Michel Temer de reforma da Previdência Social. Submissão da política econômica 

do Governo brasileiro a imposições do capital financeiro internacional. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSD, MG) - Realização da Copa Eldorado de futebol 

não profissional no Município de Sete Lagoas, Estado de Minas Gerais. Anúncio da 

entrega pela oradora de equipamentos nos Municípios de Funilândia e Prudente de 

Morais, Estado de Minas Gerais, e de participação na solenidade de entrega de 

ônibus escolares para Municípios mineiros, em Belo Horizonte. Apoio à luta dos 

policiais civis e militares de Minas Gerais por melhores condições de trabalho. 

Atuação parlamentar da oradora em defesa de reivindicações de categorias de 

servidores da área de segurança pública no bojo das reformas previdenciária e 

trabalhista.   

LEÔNIDAS CRISTINO (PDT, CE) - Descaso do Governo Federal com a crise 

hídrica no Estado do Ceará.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Responsabilidade do Governo de Michel Temer 

pela crise na área de segurança pública do País. Contrariedade às propostas de 

reforma da Previdência Social e trabalhista apresentadas pelo Governo Federal. 

Defesa da candidatura de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República 

nas eleições de 2018.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Congratulações a 

Deputados Estaduais de Tocantins pela indicação da área da saúde como prioridade 

dos Municípios para alocação de recursos orçamentários mediante apresentação de 

emenda ao Orçamento da União pelo Parlamentar.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Regozijo com o índice da inflação 

registrado no mês de janeiro do corrente ano. Expectativa de retomada das obras de 

transposição de águas do Rio São Francisco.  
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE) - Apresentação do 

Requerimento nº 5.832, de 2017, de voto de pesar pelo falecimento do artista 

plástico cearense Sérvulo Esmeraldo.  

MARCELO AGUIAR (Bloco/DEM, SP) - Congratulação ao Prefeito Municipal 

de São Paulo, João Doria Júnior, por ação emergencial na área da saúde da 

municipalidade. 

VICTOR MENDES (Bloco/PSD, MA) - Denúncia de suspensão do 

funcionamento da operadora de telefonia Claro em Municípios do Estado do 

Maranhão. Insatisfação da população maranhense com os serviços da empresa. 

Anúncio de formalização de denúncia contra a operadora junto à Agência Nacional 

de Telecomunicações — ANATEL.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Avanços do País durante a gestão do 

Presidente da República, Michel Temer. Necessidade de realização das reformas 

trabalhista e previdenciária. Responsabilização dos ex-Presidentes da República 

Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff pela crise financeira brasileira.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Elogio ao ex-Prefeito do Município de 

Romaria, Estado de Minas Gerais, Ferdinando Rezende, pela atuação à frente da 

Prefeitura. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Contrariedade às propostas de reforma trabalhista 

e previdenciária. Parcialidade do Poder Judiciário na análise dos caos de corrupção 

no País. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Críticas à gestão administrativa do Governo Michel 

Temer. Solicitação ao Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 13ª Região 

de manutenção da Vara do Trabalho do Município de Monteiro, Estado da Paraíba. 

Cobrança de punição para autor de atropelamento de agente de trânsito em João 

Pessoa, Estado da Paraíba. Defesa de aplicação da lei indiferentemente de classe 

social do infrator. 
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JORGE SOLLA (PT, BA) - Crítica ao Presidente da República, Michel Temer, 

pela indicação do Ministro da Justiça e Segurança Nacional, Alexandre de Moraes, 

para a vaga de Ministro do Supremo Tribunal Federal. Publicação, pela imprensa, de 

denúncias contra Alexandre de Moraes. Depoimento do ex-Deputado Eduardo 

Cunha ao Juiz Sérgio Moro. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Elogio à gestão administrativa do Governo de Michel Temer e Ministros. (Discurso a 

ser publicado na Sessão nº 107, de 09/05/17.) 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Publicação de artigo de autoria do orador, 

intitulado Urgência Fora de Hora, sobre proposta de alteração da Lei dos Partidos 

Políticos. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Manifestação de pesar pelo falecimento do sindicalista Ivanildo Pereira Nunes, do 

Município de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. Contrariedade às propostas de 

reformas trabalhista e previdenciária.  

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP) - Reprovação aos discursos de 

Deputados contrários ao Governo Michel temer e à indicação do Ministro Alexandre 

Moraes a cargo no Supremo Tribunal Federal. Expectativa de retomada do 

desenvolvimento econômico do País com aumento dos rendimentos para caderneta 

de poupança e da geração de empregos. 

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC) - Apoio ao Governo Michel Temer 

na busca de soluções para a economia brasileira.  

JONES MARTINS (Bloco/PMDB, RS) - Anúncio de realização de audiência 

pública na cidade de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, sobre o edital de 

concessão das BR-290, BR-101 e BR-386 e sobre a posição dos pedágios. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Importância da realização de audiência pública 

destinada ao debate do pedágio localizado entre os Municípios de Cachoeirinha e 
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Gravataí, Estado do Rio Grande do Sul. Presença na Casa do Prefeito do Município 

de São José do Ouro, Estado do Rio Grande do Sul, Antonio José Bianchin.  

MARCUS PESTANA (Bloco/PSDB, MG) - Gravidade da situação econômica e 

política brasileira. Necessidade de realização da reforma previdenciária. 

Esclarecimentos sobre as alterações da Câmara dos Deputados no substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, que estabelece o 

Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e medidas de estímulo ao 

reequilíbrio fiscal. Expectativas para o País em 2017. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Solidariedade a servidores da 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro — UNIRIO em risco de demissão 

em face de sua atuação no movimento sindical. Posicionamento contrário da 

oradora à eventual demissão dos sindicalistas. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Manifestação de pesar pelo falecimento do 

empresário catarinense Evaristo Niehues.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Entrega de ônibus 

escolares a Municípios do Estado de Minas Gerais em decorrência de emendas 

orçamentárias de autoria do orador. Importância do investimento em educação para 

combate à criminalidade.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Crítica ao Governo Federal nas ações para 

contenção da crise da segurança pública no Estado do Espírito Santo.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Prejudicialidade das administrações 

municipais e dos trabalhadores rurais pela proposta de reforma previdenciária do 

Governo Federal.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Votos de êxito aos Deputados na condução 

dos trabalhos da atual sessão legislativa. Atividades do orador durante o recesso 

parlamentar. Críticas à Proposta de Emenda à Constituição nº 287, de 2016, sobre 

alterações nas regras da seguridade social. 
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JOÃO GUALBERTO (Bloco/PSDB, BA) - Necessidade de reação contra 

manobras do Governo Federal de interferência na Operação Lava-Jato.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE - Pela ordem) - 

Necessidade de conclusão das obras de transposição de águas do Rio São 

Francisco no Estado do Ceará. Inconsistência de responsabilização da crise hídrica 

no Ceará ao Presidente da República, Michel Temer.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Solidariedade à população do Estado do Espírito 

Santo. Associação do impeachment da então Presidente da República, Dilma 

Rousseff, à ocorrência de desordens em Estados brasileiros. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Preocupação com os índices de 

desemprego no Brasil. Críticas ao Governo Federal pela política trabalhista 

desfavorável aos trabalhadores e em prol dos empregadores.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Transcurso do 40º aniversário do Sindicato dos 

Metalúrgicos de Betim, Estado de Minas Gerais.  

SANDRO ALEX (Bloco/PSD, PR) - Empenho do Ministro da Saúde, Ricardo 

Barros, na liberação de recursos para hospitais do Município de Ponta Grossa, 

Estado do Paraná. 

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Críticas à indicação do Ministro da 

Justiça e Segurança Pública, Alexandre de Moraes, para o cargo de Ministro do 

Supremo Tribunal Federal.  

ZÉ SILVA (Bloco/SD, MG) - Regozijo com aprovação, pela Agência Nacional 

de Assistência Técnica e Extensão Rural — ANATER, de propostas de autoria da 

Frente Parlamentar da Extensão Rural, presidida pelo orador, com vistas ao 

aprimoramento de funcionalidades da entidade. 

CABO SABINO (PR, CE) - Inconformismo com a manutenção da prisão de 

policiais suspeitos de participação em homicídio coletivo, sem provas, no Estado do 

Ceará, por determinação do Ministério Público e do Poder Judiciário cearenses. 
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JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Regozijo com participação em 

solenidade de inauguração de calçamento no campus São Cristóvão do Instituto 

Federal de Sergipe — IFS, com recursos oriundos de emenda parlamentar de 

autoria do orador. Agradecimentos ao Reitor Ailton Ribeiro de Oliveira pela 

concessão de diploma de honra ao mérito pelos serviços prestados pelo orador ao 

IFS. 

SILAS CÂMARA (Bloco/PRB, AM) - Pedido ao Governo Federal de ajuda a 

agricultores dos Municípios de Carauari, Eirunepé, Envira, Guajará, Ipixuna, 

Itamarati, Juruá, no Estado do Amazonas, atingidos por enchente do Rio Juruá. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Defesa da tese de ilegitimidade do Governo do 

Presidente da República, Michel Temer. Repúdio a projeto de lei sobre privatização 

da Companhia Estadual de Águas e Esgotos do Rio de Janeiro — CEDAE, em 

votação na Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. Críticas ao Governo 

Federal pela imposição da privatização da entidade como condição para 

renegociação da dívida do Estado do Rio de Janeiro com a União. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Defesa de extinção do instituto do foro 

privilegiado no Brasil. 

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) - Denúncia de abandono de doentes renais 

crônicos no Estado de São Paulo, em decorrência da descontinuidade do 

fornecimento de medicamentos para tratamento da enfermidade. Solicitação ao 

Ministro da Saúde de providências imediatas. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Críticas à indicação do Ministro da Justiça 

e Segurança Pública, Alexandre de Moraes, para o cargo de Ministro do Supremo 

Tribunal Federal.  

PAULÃO (PT, AL) - Alerta sobre possibilidade de surto de febre chikungunya  

no Estado de Alagoas. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 005.3.55.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 09/02/2017  Montagem: 5199 
 

8 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Elogio à atuação do Ministro 

da Integração Nacional, Helder Barbalho, e equipe pela agilidade no apoio às 

vítimas de enchentes no Estado de Santa Catarina. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Anúncio de patrocínio da Caixa Econômica 

Federal ao Grêmio Esportivo Brasil do Município de Pelotas, Estado do Rio Grande 

do Sul.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Transcurso do 110º aniversário de criação do 

frevo pernambucano. Anúncio de realização de eventos comemorativos da data nos 

Municípios de Recife e Olinda, no Estado de Pernambuco. 

FRANKLIN LIMA (Bloco/PP, MG) - Alerta sobre as dificuldades enfrentadas 

por Municípios do Estado de Minas Gerais em decorrência de febre amarela e 

enchentes.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de criação da 

Comissão Representativa Externa destinada ao acompanhamento dos trabalhos de 

investigação do desaparecimento de 19 brasileiros durante a travessia das Bahamas 

para entrada nos Estados Unidos.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Protocolização junto à Mesa 

Diretora, pelo PCdoB e PDT, de abaixo-assinado para apoiamento automático a 

qualquer pedido de verificação de votação formalizado por seus Líderes.  

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Encaminhamento da votação. Posicionamento do 

orador contrario à privatização da Companhia Estadual de Águas e Esgotos — 

CEDAE. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do requerimento.  

FÁBIO SOUSA (Bloco/PSDB, GO - Pela ordem) - Solidariedade à Deputada 

Distrital Sandra Faraj por ofensas proferidas contra S.Exa. por Deputado Federal.  
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 148, de 2016, sobre a instituição da Medalha Mietta Santiago. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania e pela Mesa Diretora, o Sr. Deputado 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP).  

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada DÂMINA 

PEREIRA (Bloco/PSL, MG). 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Apoio do PTB ao 

projeto de resolução.  

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Agradecimento à Câmara dos 

Deputados pela criação de Comissão Externa destinada ao acompanhamento de 

investigação sobre o desaparecimento de 19 brasileiros na rota marítima das 

Bahamas aos Estados Unidos da América. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada JÔ MORAES 

(PCdoB, MG). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Realização, em dependência da Câmara dos Deputados, de debate sobre obras 

inacabadas no Brasil, promovido pela Frente Parlamentar Mista da Engenharia, 

Infraestrutura e Desenvolvimento Nacional. Participação do orador em evento com 

representantes da Federação dos Trabalhadores na Agricultura — FETAG destinada 

ao debate sobre a reforma da Previdência Social.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Dâmina Pereira pela apresentação de projeto de resolução relativo à instituição da 

Medalha Mietta Santiago.  
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do projeto de resolução.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria à promulgação.  

ALEX MANENTE (PPS, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada do item nº 2 da pauta.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Promulgação da resolução.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Defesa de manutenção de item na 

pauta em face da importância do tema para a democracia brasileira.  

ALEX MANENTE (PPS, SP - Pela ordem) - Defesa de retirada de item 2 da 

pauta em face da inexistência de acordo para a votação.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), JÔ MORAES (PCdoB, MG), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI).  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre necessidade de 

requerimento escrito para retirada da matéria de pauta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada de pauta, de ofício, da matéria em 

apreciação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALEX MANENTE (PPS, SP). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre 

irregularidade nas indicações de Deputados para a Comissão Especial da Reforma 

da Previdência Social, separadamente, por Líderes de partidos integrantes de blocos 

partidários. Necessidade de indicação pelo Líder do bloco parlamentar. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Questão de ordem sobre desrespeito às 

normas regimentais na composição da Comissão Especial da Reforma Trabalhista. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Críticas à prática do 

recolhimento de questões de ordem pela Presidência para posterior decisão. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a cobrança, 

pelo Deputado Ságuas Moraes de resposta a questão de ordem apresentada em 

sessão anterior. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 23, de 2015, que aprova o texto do Acordo de Cooperação 

Educacional entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República da Macedônia, assinado em Brasília, em 22 de abril de 2013. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre a matéria em apreciação. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 29-B, de 2015, sobre a aprovação do texto do Acordo-Quadro 

de Cooperação nos Domínios da Educação e da Educação Superior entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República da Áustria, 

assinado em Brasília, em 11 de março de 2013. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA).  
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 34-B, de 2015, sobre a aprovação do texto do acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do Senegal 

para cooperação científica e tecnológica, celebrado em Brasília, em 21 de maio de 

2010. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), SÁGUAS MORAES (PT, MT), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada, de ofício, do item 6 da pauta.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 60-C, de 2015, sobre a aprovação do texto do Acordo de 

Previdência Social entre a República Federativa do Brasil e o Grão-Ducado de 

Luxemburgo, assinado em Luxemburgo, em 22 de junho de 2012. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 85-B, de 2015, sobre a aprovação do texto do Acordo 

Constituinte de Centro para os Serviços de Informação e Assessoramento sobre a 

Comercialização dos Produtos Pesqueiros na América Latina e no Caribe — 

INFOPESCA, celebrado em São José, Costa Rica, em 18 de fevereiro de 1994. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF).  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Premência de 

apreciação pela Câmara dos Deputados e pelo Senado Federal de proposições 

relativas ao aperfeiçoamento da segurança pública no Brasil. 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Como Líder) - Inconsistência de 

discursos oposicionistas acerca do crescimento do desemprego no Brasil no período 

do Governo Michel Temer. Expectativa quanto aos resultados dos trabalhos da CPI 

da FUNAI e INCRA. 
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SILAS CÂMARA (PRB, AM - Como Líder) - Constatação, em visitas do orador 

a Municípios do Estado do Amazonas, da premência de revisão do pacto federativo. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Protocolização, pela bancada 

do PSOL e pelos Deputados Henrique Fontana e Paulo Teixeira, de representação 

na Procuradoria-Geral da República contra a indicação do Ministro da Justiça e 

Segurança Pública, Alexandre de Moraes, para o cargo de Ministro do Supremo 

Tribunal Federal — STF por desvio de finalidade. Cobrança de esclarecimentos ao 

Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Rodrigo Maia, sobre indiciamento 

de S.Exa. pela Polícia Federal. Conveniência de afastamento do Deputado Rodrigo 

Maia da Presidência da Casa para o exercício do direito de defesa.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Como Líder) - Inconformismo com a indicação, pelo 

Presidente da República, Michel Temer, do Ministro da Justiça e Segurança Pública, 

Alexandre de Moraes, para o cargo de Ministro do Supremo Tribunal Federal — 

STF. Repúdio à reinstalação da CPI da FUNAI e do INCRA, em face da falta de 

provas de ocorrência de irregularidades nas instituições, em investigação anterior. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Inconformismo com a 

indicação, pelo Presidente da República, Michel Temer, do Ministro da Justiça e 

Segurança Pública, Alexandre de Moraes, para o cargo de Ministro do Supremo 

Tribunal Federal — STF. Defesa da tese de ilegitimidade do Governo do Presidente 

da República, Michel Temer. Defesa de realização de eleições presidenciais. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 87, de 2015, que aprova o texto do Acordo entre o Governo 

da República Federativa do Brasil e o Governo da República de Gana sobre o 

Exercício de Atividade Remunerada por parte de Dependentes do Pessoal 

Diplomático, Consular, Militar, Administrativo e Técnico de Missões Diplomáticas e 

Consulares, celebrado em Brasília, em 29 de julho de 2013. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Críticas à postura do Presidente da sessão em 

relação ao tempo de uso da palavra pelos Deputados. Discussão da matéria. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 89-B, de 2015, sobre a aprovação do texto do Acordo de 

Cooperação Cultural entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo 

de Santa Lúcia, assinado em Brasília, em 26 de abril de 2010. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 125-B, de 2015, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República Islâmica da 

Mauritânia sobre Trabalho Remunerado por parte de Dependentes do Pessoal 

Diplomático, Consular, Militar, Administrativo e Técnico, celebrado em Nouakchott, 

em 26 de abril de 2012. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Prorrogação da sessão por uma hora.  

Encerramento da discussão.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 005.3.55.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 09/02/2017  Montagem: 5199 
 

16 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 126-C, de 2015, sobre a aprovação do texto da Decisão nº 2, 

de 2012, do Conselho de Chefias e Chefes de Estado e de Governo da União de 

Nações Sul-Americanas, pela aprovação do Estatuto do Instituto Sul-Americano de 

Governo em Saúde, no âmbito do Conselho de Saúde Sul-Americano, adotada na 

Cúpula de Lima, em 30 de novembro de 2012. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Considerações sobre o aumento da 

longevidade da população mundial. Expectativa de redução do preconceito contra 

idosos paralelamente ao aumento da população idosa no Brasil.  

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Defesa de atualização da política de 

atendimento à saúde pública no Brasil, com inclusão de terapias complementares no 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 005.3.55.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 09/02/2017  Montagem: 5199 
 

17 

tratamento de doenças, com ênfase na homeopatia, na acupuntura e na fitoterapia, 

conforme tendência mundial. 

MIGUEL LOMBARDI (PR, SP) - Empenho do orador na implantação de 

aeroporto regional no Município de Limeira, Estado de São Paulo.  

BILAC PINTO (PR, MG) - Homenagem póstuma ao Diretor-Executivo da 

Organização Internacional do Café — OIC, Robério Silva. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo intitulado Bienal da UNE 

chega ao fim hoje, de autoria da redação do jornal O Povo. 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Considerações sobre a 

problemática da imigração e dos atentados terroristas na Europa. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


